Unitat 4: La competència perfecta (2)
i) Fes un quadre resum dels motius que fan desplaçar la funció d'oferta.

	
	Desplaçament a la dreta
	Desplaçament a l’esquerra

	Preus dels factors (costos)
	Disminució 
	Increment

	Nivell tecnològic
	Millora
	Disminució

	Nombre d’empreses
	Augmenta
	Disminueix

	Condicions climàtiques
	Bones
	Dolentes

	
	
	


k) Acaba els apartats f i g de l'activitat d'anàlisi gràfica 1 (pàgina 85). Fes-ho a partir de gràfics desplaçant les funcions i veient les conseqüències en el preu.

Què passarà en les condicions d'equilibri del mercat anterior si:

( Es produeix una baixada del preu d'un bé substitutiu


Una baixada de preu del bé substitutiu farà disminuir la quantitat demandada a cada nivell de preus, del producte. La demanda, per tant, es desplaçarà cap a l’esquerra portant a un canvi en les condicions d’equilibri: menor preus i menor quantitat 

( Augmenta el nivell de renda de la població


L’augment del nivell de renda si es tracta d’un bé normal (necessari o de luxe) farà augmentar la quantitat demandada a qualsevol nivell de preus. La demanda, per tant, es desplaçarà cap a la dreta portant a un nou punt d’equilibri: major preu i major quantitat.

( Apareix una millora tecnològica en el procés de producció del bé.


Les millores tecnològiques faran augmentar la producció i per tant, reduir els costos unitaris. Això provocarà un desplaçament de l’oferta cap a la dreta (als mateixos preus de venda estaran disposades a produir més) ocasionant un canvi en les condicions d’equilibri: menor preu i major quantitat.

( Una catàstrofe fa tancar vàries de les empreses d'aquesta indústria.


D’una manera immediata produirà una disminució de la capacitat productiva i per tant de l’oferta. Per tant, aquesta es desplaçarà cap a l’esquerra provocant un canvi en les condicions d’equilibri: major preu i menor quantitat negociada al mercat.

3.- En quin dels casos anteriors:

( Les empreses augmentaran el seu nivell de beneficis:

* Quan  augmenta el nivell de renda de la població en casos de béns normals, la demanda augmenta i com a conseqüència els preus; davant dels mateixos costos s'incrementes els beneficis . 

* Si es tracta de béns amb demanda elàstica, quan apareix una millora tecnològica l'oferta s'incrementa, els preus disminueixen, la demanda augmenta en més proporció la qual cosa fa incrementar els ingressos. Els costos mitjans també disminueixen al incorporar la nova tecnologia i podem suposar que els beneficis són majors. 

* Si es tracta d’una demanda inel·làstica quan hi ha una catàstrofe que fa disminuir part de l'oferta, es produeixen increments de preus que provoquen reduccions menors en la quantitat i per tant els ingressos de la indústria augmentarien. Les empreses que no s'han vist afectades per la catàstrofe mantindran els mateixos costos i, davant de l'increment dels ingressos, augmentaran els seus beneficis.

( Més empreses voldran participar en el mercat

* Sempre que en un mercat hi ha beneficis extraordinaris hi haurà més empreses que voldran participar en aquell mercat. Quan augmenten els preus, si els costos no varien, s'incrementarà el nivell de beneficis i més empreses voldran entrar en el mercat.

( Les empreses voldran reduir costos, per exemple, fent regulacions de plantilla
* Sempre que hi hagi una reducció dels preus del mercat, donada una estructura de costos i una funció d'oferta determinada, les empreses voldran oferir menys productes i necessitaran menys treballadors. Concretament si baixa el preu d'un bé substitutiu i la demanda disminueix, baixa la producció i es necessita menys factor treball.

* L'aparició d'una millora tecnològica sol comportar una millora de la productivitat del factor treball i també una pèrdua d'ocupació. 

* Les empreses afectades per la catàstrofe es veuran obligades, davant de la pèrdua d'instal·lacions a reduir la seva plantilla. 

l) Analitza, a partir d'un gràfic i dels desplaçaments de les funcions, el comportament de la OPEP (mira la lectura de la Unitat 3)

Producció total OPEP:

Aràbia Saudí:  8,256, Iran: 3,729, Veneçuela: 2,923, Emirats Àrabs: 2,217, Kuwait: 2,038, Nigèria: 2,092, Líbia: 1,360, Indonèsia: 1,317, Algèria:  0,811, Qatar: 0,658.

Total  = 25,401 milions diaris

Reducció 3,5% de 25,401 = 0,889 milions de barrils

Increment de producció (Iraq, Rússia i altres països no membres de l’OPEP) = 2,5 milions diaris

La demanda mundial és de 79,3 milions.


m) Fes l'activitat de comprensió 4 (pàgina 84). Respon a partir de l'anàlisi gràfica.

Un excés en la collita provoca un augment de l’oferta (desplaçament a la dreta)(en el gràfic d’Oferta 1 a Oferta 2) i, per tant, una disminució del preu (de P1 a P2 ) i un augment de la quantitat d’equilibri (de Q1 a Q2 ). Però les patates tenen una demanda inelàstica, és a dir,  els consumidors no responen en la mateixa proporció a la variació de preus i per tant els ingressos dels pagesos disminueixen (s’observa en el gràfic com l’àrea en que disminueixen els preus és menor que la que augmenta la quantitat). Per tal d’evitar-ho una solució, per mantenir els preus i amb aquests els ingressos, es reduir l’oferta, cremant-la.
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